

**ГУСЕ**

*Информированъ  
вовремя  
и объективно!*

**ВСКИЕ ВЕСТИ**№ 10  
(16983)

СРЕДА

12  
ФЕВРАЛЯ  
2014 г.**РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА****Новости****Ключи вручены  
многодетной семье**

10 февраля 2014 года под председательством первого заместителя главы района А.Н. Соколова состоялась рабочая встреча, в которой приняли участие главы и специалисты администрации поселений района, председатели Советов народных депутатов поселений, руководители предприятий жилищно-коммунального комплекса, жители района.

Основные вопросы, рассмотренные на встрече:

деятельность Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Владимирской области, формирование областной программы капитального ремонта многоквартирных домов, порядок оплаты за капитальный ремонт многоквартирных домов, когда новый вводится с марта 2014 года.

Перед присутствующими выступили и ответственными лицами многочисленных вопросам.

Одним из участников встречи Евгения Горюховой - заместитель директора Департамента жилищно-коммунального хозяйства администрации Владимирской области,

Евгением Панковым, Николаем Панковым - начальником юридического отдела Некоммерческой организации «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Владимирской области».



Илья Анатольевич Чуркин – ведущий специалист-эксперт государственной жилищной инспекции администрации Владимирской области.

Обсуждению вопросов актива участия граждан в голосовании на выборах Ю.Н. Панкова, Ю.Ю. Гагарина, руководителей предприятия ЖХК Е.В. Келина (п. Золотково), М.А. Шубина (п. Уршельский) и другие.

Пресс-служба администрации района.

**Юбилей****НЕ СТАРЕЕТ ДУШОЙ ВЕТЕРАН**

На службу в армию Н.И. Ермаков был призван в 1942 году. В составе учебного батальона служил в Подмосковье. Время службы было суровым для юных солдат, было холода. Легко сданные солдаты дрожали от холода. Всю реку Нижнюю вместе с другими новобранцами погрузились в «теплушку» и повезли на Дальний Восток. Несколько дней они вдруг оглядывались в вагонах. В Хабаровске их распределение по пограничным заставам. Николай Ермаков был в Тихоновской пограничной станице Тулунской заставы. Они охраняли территорию между Благовещенском и Хабаровском протяженностью около 15 километров.

Япония рассматривала агрессию против нашей страны как одну из основных целей своей политики. Учитывая реальную обстановку на Дальнем

Востоке, Советский Союз вынужден был держать на границе с Маньчжурией несколько десантных соединений, - рассказал Николай Иванович.

В августе 1945 года шли ожесточенные бои по освобождению от японских милитаристов небольшого китайского города Столен Гоу. Местность была неизвестна, кругом сопки и маленькие, едва заметные тропинки. Наш погранотряд в том бою многое досталось.

Через три дня Николай Ермаков с группой солдат, с пулеметом Дмитрия, вынес свойклад в беду перед националистической Японией. За мужество и отвагу отмечен правительственными наградами.

В мае 1949 года Николай Иванович демобилизовался и вернулся в родной Гусь-Хрустальный. Вся его трудовая биография связана со стеклозаводом

имени Дзержинского. Работал слесарем, председателем завода, на учёбе в институте, работал в цехе, супруга Клавдия Моисеевна возглавляла резиновую фабрику на этом предприятии. Долгие годы они прожили в любви и согласии, воспитали двух замечательных дочерей Надежду и Галину. К сожалению, супруга 10 лет назад ушла из жизни. Ветеран войны и труда не терял боевистки духа. Часто вспоминал героя военного ликомета, отца Ивана Андреевича, который погиб под Харьковом.

На дне Николай Ермаков исполнилось 90 лет. Его искренне поздравили с юбилеем представители администрации города, стеклозавода имени Дзержинского, совета ветеранов войн и труда.

**В.ЗУБАНОВА.**



## ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

гусевские  
Вести  
www.vesti33.pro № 10  
12 февраля 2014 г.

### «ДЕТСКИЕ» ПОСОБИЯ ВОЗРОСЛИ

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.2013 г. № 349-ФЗ «О Федеральном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов с 1 января 2014 года проведено индексацию государственных пособий гражданам, имеющим детей, на коэффициент 1,05. В связи с этим на 2014 год установлены следующие размеры пособий:

- единовременное пособие при рождении ребёнка - 11 996 руб. Выплачивается по месту работы одного из родителей, либо в органах социальной защиты населения в случае, если ни один из родителей не работает. Основание назначения: справка о рождении ребёнка, выданная органами здравоохранения, с места работы второго родителя о том, что пособие не выплачивалось;
- ежемесячное пособие по уходу за ребёнком до достижения им возраста 1,5 лет для неработающих граждан, а также минимальный размер пособия для работающих граждан:

- на первого ребёнка - 2576,63 руб.;
- на второго и последующих детей - 515,24 руб.;

Для неработающих граждан пособие выпла-

чивается в органах социальной защиты населения, для работающих - по месту работы.

Размер пособия для работающих граждан, имеющих право на получение пособия для работающих граждан определён в члене 15 пакета, исходя из 40% среднего зарплаты, рассчитанного за 2 предшествующих календарных года, превышающего предельную величину базы для начисления страховых взносов в ФСС РФ - 512000 руб. в 2012 году и 568000 руб. в 2013.

Для уволенных в связи с ликвидацией предприятия, период отпуска по уходу за ребёнком по уходу не может превышать 10306,5 руб. в месяц.

- единовременное пособие женщинам, вставшим на учёт в медицинских учреждениях в течение срока беременности, - 515,33 руб.

Выплачивается работодателем по месту работы беременной женщины вместе с пособием по беременности и родам. Основание назначения: справка о постановке на учёт в медицинской организации в срок беременности до 12 недели.

Индексация размера единовременного пособия при рождении ребёнка на коэффициент 1,05 применяется только в случае рождения ребёнка 1 января 2014 года и подавне.

### РОДОВЫЕ СЕРТИФИКАТЫ - В ДЕЙСТВИИ

В 2013 году Государственное учреждение - Владимирское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации продолжило участие в реализации национального проекта «Здоровье» в части оплаты родовых сертификатов.

С начала года было заключено договоров с 62 медицинскими организациями, имеющими лицензии на оказание женщинам медицинской помощи в период беременности и родов. За год им было передано 1550 бланков родовых сертификатов, оплачено счетов на сумму 150,9 млн рублей. Из них на оказание медицинской помощи на амбулаторно-поликлиническом этапе (хронические консультации) - 42,3 млн руб., на оказание медицинской помощи в акушерско-гинекологическом отделении, в том числе на тимотековском наблюдении детей, поставленных в течение первого года жизни в возрасте до 3 месяцев на диспансерный учёт в детских поликлиниках - 21,1 млн руб.

По сравнению с 2012 годом суммы оплаченных родовых сертификатов уменьшились на 9,2 млн рублей. Это связано с тем, что рождаемость в городе и области в 2013 году, по сравнению с 2012 годом, уменьшилась на 6,8 процента. Более всего снизилось количество первенцев - на 8,6%, уменьшилось на 271 и количество вторых детей в семьях, однако число тре-

тиков детей в семьях увеличилось на 134. Всего же, по данным поисково-мониторинговой системы ФСС РФ, за 2013 год в регионе появилось на свет 14752 новорожденных, услугами медицинских организаций с использованием родовых сертификатов воспользовались 14572 женщины. Родились 7688 мальчиков и 7037 девочек, среди которых 1497 родились в родильных стационарах, 169 - в амбулаториях.

По количеству первородящих детей за 2013 год наша область перешла с 5 на 6 место в Центральном Федеральном округе. За 2013 год средний возраст матери, воспользовавшейся родовым сертификатом, составил 29 лет (в 2012 году был 27 лет). Количеством мам в возрасте до 18 лет скопировалось с 30,9% в 2012 году на 30,3% в 2013 году. У 26% мамочки это первороды, а у 21 - второроды. А еще у одной - четвертый ребенок в семье. У мам в возрасте старше 40 лет, количества новорожденных детей составило 312, в 2012 году было 327.

Новорожденные появились на свет со средним ростом 51,59 см, весом 3,34 кг, рост длиной 49,5 см, что соответствует показателям прошлого года (в 2012 году - 51,56 см) и меньше средних показателей по России и ЦФО (по России: рост - 51,88 см, и ЦФО - 51,77 см), вес детей соответственно - 3,36 кг.

### НА ПОДДЕРЖКУ НЕРАБОТАЮЩИХ РОДИТЕЛЕЙ В 2013 ГОДУ ЗАТРАЧЕНО БОЛЕЕ 309 МЛН РУБЛЕЙ

За 2013 год на поддержку семей с маленькими детьми и неработающими родителями Государственным учреждением - Владимирским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации перечислено в органы социальной защиты населения около 309 млн рублей из средств федерального бюджета, что больше соответствующего периода прошлого года на 23 млн рублей.

Средства направляемы на выплату пособий по уходу за ребёнком до достижения им возраста полутора лет, а также суммы на выплату за вторым и последующими детьми, на герцогового ребенка израсходовано 105,1 млн рублей.

Ежемесячные пособия по уходу за ребёнком до 1,5 лет получили более 10120 неработающих граждан, им выплачено почти 89 тысяч пособий.

По сравнению с предшествующим 2012 годом, количество выплаченных пособий снизилось на 0,5 процента, но не по уходу за вторым и последующими детьми - за 8,3 процента.

С нынешнего, 2014 года, согласно Федеральному закону от 07.06.2013 № 129-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О го-

сударственных пособиях гражданам, имеющим детей», денежные средства не выплату ежемесячных пособий по уходу за ребёнком до 1,5 лет неработающим гражданам будут переведены в виде субсидий на выплату из бюджета органам государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющим назначение и выплату данного пособия.

**Пресс-служба  
ГУ Владимирского РО ФСС РФ.**



сударственных пособиях гражданам, имеющим детей», денежные средства не выплату ежемесячных пособий по уходу за ребёнком до 1,5 лет неработающим гражданам будут переведены в виде субсидий на выплату из бюджета органам государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющим назначение и выплату данного пособия.

**Пресс-служба  
ГУ Владимирского РО ФСС РФ.**

www.vesti33.pro № 10

12 февраля 2014 г.

### С ЧЕГО И КАК НАЧИСЛЯЕТСЯ ЗЕМЕЛЬНЫЙ НАЛОГ

В городской администрации состоялась рабочая встреча главы Гусь-Хрустального Николая Балакина с жителями города. Темой собрания стали вопросы, связанные с начислением земельного налога. На встречу были приглашены специалисты службы единого заказчика, управления имуществом, земельными отношениями и архитектурой, а также представители налоговой инспекции.

Николай Балакин сообщил, что с целью снижения налоговой нагрузки на население администрация в конце 2013 года вышла в Совет народных депутатов с просьбой уменьшить ставку земельного налога с 0,3% до 0,14% на период с 1 января 2014 года по 31 декабря 2012. По решению депутатов налоговая ставка земельного налога в отношении участков, занятых жилищным фондом (за исключением домов индивидуальной жилой застройки), была снижена в 2,1 раза. Это стало возможным благодаря выступлению врио губернатора и председателя администрации врио губернатора и председателя администрации.

Будет ли сделан в связи с этим перерасчет налогоплательщикам, а также настороже времени решает прокуратура.

Решается вопрос по переводу 2-3-этажных домов в разряд «малотяжки». Следует отметить, что эта проблема существует не только в Гусь-Хрустальном, но и еще в ряде других муниципальных образований области.

Начальник Межрайонной инспекции федеральной налоговой службы России №1 по Владимирской области Владимир Ребов разъяснил, что плательщиками земельного налога, в соответствии с Налоговым кодексом РФ, являются обладатели земельных участков. Собственники помещений в многоквартирном доме признаются налогоплательщиками, если земельный участок, на котором расположены дом, оформлены под его кадастровый номер.

Если у квартиры несколько собственников, сумма налога делится между ними. Данный налог при любом количестве людей, проживающих в квартире, начисляется, исходя из кадастровой стоимости земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом, доля владения и налоговой ставки.

Каждому правообладателю земельного участка, под МКД определены: регистрация (один раз в пять лет), доля собственника в МКД - органы технической инвентаризации. В налоговую систему приходит данные из муниципалитета.

Отметим, что земельный налог за участок, на котором расположены многоквартирный дом, начисляется только собственникам помещений. Примечательно, что сумма земельного налога в различных коммунах может различаться, причём, не только в разных частях города, но и даже в соседних домах, так как размер налога зависит от кадастровой стоимости площади земельного участка и количества собственников квартир.

Земельный налог будет полностью поступать в городской бюджет.

Пресс-служба администрации города.

### Пенсионный фонд информирует Всё о владимирских пенсиях и пенсионерах

Во Владимирской области проживает 456594 пенсионера, это почти 1/3 населения области. Большая часть пенсионеров региона - 390427 человек получают трудовые пенсии по старости.

342622 получателя капитала области живут в сельской местности. Женщины-пensionеры в областях большие, чем мужчины: 287161 против 103266. Средний возраст пенсионера-мужчина - 67,5 лет, а пенсионера - 67,1 лет.

Самая пожилая жительница области живет в Гусь-Хрустальном районе, ей 107 лет. Среднестатистический же пенсионер Владимирской области - это женщина в возрасте 67 лет, проживающая в городе, со средним стажем работы 35 лет, которая получает пенсию по старости.

Задарбата на пенсию по старости, многие жители области продолжают работать - таких в регионе 16199 человек. Из них 48 тысяч - мужчины, а 114 тысяч - женщины. Возрастной рекорд как самого старого работающего пенсионера принадлежит женщине из г. Владимира, которой исполнилось 89 лет.

Добавим, что 9053 жителя области перевели на 80-летний рубль. Из них женщин - 40 616, а мужчин старше 80 - 9447 человек.

В Владимирской области 28 жителей в 2013 году отметили 100-летний юбилей, а всего 47 пенсионеров перешли эти рубль. Пенсионеров-мужчин в возрасте 100 лет и выше в регионе: 4; из них 3 - инвалиды Великой Отечественной войны. Женщины-пенсионерки, чья жизнь длится дольше века, 43 человека, из них 9 - вдовы участников ВОВ.

По данным ОПФР по Владимирской области, сумма самой высокой пенсии по старости составляет порядка 41 тысячу рублей. Средний размер - 10500 рублей, а размер минимальной пенсии для неработающих пенсионеров - 6044 рубля.

# «ЭТОТ ДЕНЬ МЫ ПРИБЛИЖАЛИ КАК МОГЛИ...»

Продолжение.  
Нач. в № 4, 6

**Немало на Ленинградском и Волховском фронтах служило наших земляков. Показавшая бестрастие и героизм, они сделали всё, чтобы приблизить Победу. Некоторым повезло: они вернулись домой, к мирному труду, но никто из них не смог забыть трудные месцы и годы, когда они защищали мужественный город.**

**О некоторых я хочу рассказать подробнее.**

**Василий Степанович  
Крайнов  
(1920-2010)**



Огромным уважением пользовался Василий Степанович Крайнов. Многие жители поселка Гусевской знали его не просто как участника войны, но и как человека, который всегда поможет. Кому-то понадобится錢, променяет погреб, поправит крыльцо, - всё умел делать дядя Вася. Родился Василий Степанович в большой семье крестьянской семьи из села деревни Краснознаменного ского района. С 13 лет пришлось зарабатывать. Не гнувшись никакой работой. Окончил местную школу, а затем курсы механизаторов, стал работать трактористом в колхозе, женился, работал в совхозе в армии. В С.Крайнов в 1940 году оказался на Финской границе в 5-й Краснознамённом погранотряде.

В январе 1941 года начались войны... С первых же дней В.С.Крайнов находился в бою со своими сослуживцами, по-граничниками в зоне боевых действий. Много лет спустя, на уроках Мужества в школе №14 он будет, волнуясь, рассказывать, как их заставила в первый день войны встать на бойню. Особую заботу на высоте, которая контролировала важную шоссейную дорогу Выборг-Ленинград. В течение нескольких суток пограничники отражали многочисленные атаки противника, удерживали важную высоту на протяжении более 1000 метров. Своим огнем они заставили отойти на старую границу (до 1939 года) и занять оборону, финской армии прорваться к Ленинграду с севера не удалось.

А на конец напряженных немецких войскам в начале сентября 1941 года удалось взять Ширисельбурс, и город Ленинград окказался в блокаде. На помощь защитникам Невской Дубровки в сентябре прибыл 5-й Краснознамённый пограничный отряд, в котором служил и сражался наш земляк. Онвидцы говорили, что Невская Дубровка - это настоящий ад. В одном из боев Василий Степанович был тяжело ранен, он оказался в госпитале в городе Ленинграде. Но по-

скольку ранение было тяжелым, его по «Дороге жизни» вывезли в глубокий тыл. Как врачи не боролись за сохранение ноги, но всё таки ему пришлось ампутировать.

В марта 1942 года В.С.Крайнов вернулся в родную деревню. Освоив профессию бугальщика, женился. В 1952 году вместе с семьей переехал в поселок Гусевской. Работал на Гусевском торфопредприятии. К боевым наградам добавились награды за добросовестный труд.

**Абрам Егорович Дёмин  
(1896-1985)**



Абраму Егоровичу Дёмину было 15 лет. Это его первая война, она была Первой мировой, а затем и гражданской, но старый солдат не мог сидеть дома. Он идёт туда, где рвутся снаряды и бомбы, где льются кровь не только солдат, но и мирных жителей. Все четыре года он воевал.

Осенью 1941 года А.Е.Дёмин был на Калининском фронте. Часть, в которой он служил, попала в окружение, с боем, вырвавшись из окружения, отступили за Волгу, причём, несмотря на то, что на реке местами были льды. Через много лет Абрам Егорович будет об этом рассказывать и скажет, что было очень страшно. В 1942 году А.Е.Дёмин перебрасывается на Ленинградский фронт. Он служил в части, которая воевала на севере, на реках Борзой и Северной Двины. Там он видел, как на северо-западе страны, в самом центре, в районе Борзой, сражались с немецкими солдатами. Бомбы смыкались с небом довольно густо. На ладьеводороге одна другую проплывали винтовочные поплыны. Шофер открыл дверь кабину и упал на пол. Одна из поплынок пронеслась перед машиной, осколком он был ранен в голову. Машинка вместе с грузом боеприпасов медленно пошла ко дну, а Павел Денисович успел пригнуть в сторону кормы. Помощь подошла поздно.

По демобилизации Абрам Егорович оказался в первой волне. Одним из первых вернулся в свою деревню Гришицы. А в 1949 году вместе со своей семьёй переехал жить в пос. Гусевской.

Когда ветерану отмечали

88-й год рождения, у него было семеро взрослых детей, пятнадцать внуков и одиннадцать правнуков. О себе он говорит и приводит родственники и друзья помнят и сейчас, что после его смерти прошло уже почти тридцать лет.

**Павел Денисович Волков  
(1907-1991)**



Ченчонка военных действий в Европе, автогонки, в которых служил Павел Денисович, были первыми. Он побывал в Германии и Японии. С орденами и медалями, с большой пачкой благодарностей от командования Волков в самом конце 1945 года вернулся домой к своей семье на Гусевской. Много лет проработал на Гусевском торфопредприятии.

**Георгий Семёнович  
Кузнецов  
(1921-1996)**



Весной 1941 года Георгий Семёнович был призван на берегу в армии. Оказался на берегу финского залива, в горячую точку. В первые дни сражения началась война. Сражался наша эскадра в приморской оперативной группе. Сначала были боя за Ораниенбаум, потом за Петергоф и, наконец, за Ленинград. Все 900 дней и ночей Георгий Семёнович прорвал в северной горле в Балтийском фронте. Много и интересно ветеран рассказал о Ленинградской эпопее своим детям, а также ученикам местной школы, куда его часто приглашали.

Во время войны солдату пришлось совсем неожиданно. Часть, в которой он служил, получила приказ: «Осободить Нарву!», в одном из эпизодов боев в Нарве Георгий Семёнович был ранен в голову. Солдаты, которые его спасли, сказали, что он не сдался врагу. Задыхаясь, он узил, что на граждан медалью «За оборону Ленинграда».

После войны Г.С.Кузнецова много лет работал трактористом на Гусевском торфопредприятии.

**Яков Андрианович  
Киселёв  
(1911-1996)**



Во время прошёл боевые ми дорогами. Зимой 1942 года

срочился с фашистами в составе 54-й армии. Был уже в это время командиром отделения разведчиков. Нередко приходилось вести разведку, переходить линию фронта, чтобы взять «языка». Во времена очередной такой операции Яков Андрианович был ранен в руку и оказался в госпитале. Поскольку раненому не было возможности вернуться в разведку, он был перевезен в госпиталь в Кулево. После выздоровленияоказался на Ленинградском фронте. Яков Андрианович уже сержант и командир дивизионом 76-м пулемёт, а также и группой разведчиков. Был ими тяжело ранен, но сумел вернуться в армию смыкаясь с тем, что они не сумели взять Ленинград штурмом.

- Однажды, - вспоминал Яков Андрианович, - мы пошли в деревню, чтобы разведку провести в госпиталь в Кулево. После выздоровленияоказался на Ленинградском фронте. Яков Андрианович уже сержант и командир дивизионом 76-м пулемёт, а также и группой разведчиков. Был ими тяжело ранен, но сумел вернуться в армию смыкаясь с тем, что они не сумели взять Ленинград штурмом.

- Однажды, - вспоминал Яков Андрианович, - мы пошли в деревню, чтобы разведку провести в госпиталь в Кулево.

После выздоровленияоказался на Ленинградском фронте.

Яков Андрианович был уже сержантом и командиром дивизионом 76-м пулемёт, а также и группой разведчиков. Был ими тяжело ранен, но сумел вернуться в армию смыкаясь с тем, что они не сумели взять Ленинград штурмом.

В январе 1943 года Я.А.Киселёв принял участие в операции «Искра» по прорыву блокады Ленинграда. 12 января 1943 года, утром войска 58-й армии и Волховского (в поле 67 армии) и Ленинградского (в поле 4 армии) фронтов начали наступление. 18 января эти войска встретились в районе рабочих поселков №1 и №5 чуть севернее деревни Синявино. Таким образом, блокада была прорвана, об разован коридор шириной в пять километров.

В январе 1943 года Я.А.Киселёв принял участие в операции «Искра» по прорыву блокады Ленинграда. 12 января 1943 года, утром войска 58-й армии и Волховского (в поле 67 армии) и Ленинградского (в поле 4 армии) фронтов начали наступление. 18 января эти войска встретились в районе рабочих поселков №1 и №5 чуть севернее деревни Синявино. Таким образом, блокада была прорвана, об разован коридор шириной в пять километров.

Во время войны солдату

пришлось совсем неожиданно.

Часть, в которой он служил, получила приказ: «Осободить Нарву!», в одном из эпизодов боев в Нарве Георгий Семёнович был ранен в голову. Солдаты, которые его спасли, сказали, что он не сдался врагу. Задыхаясь, он узил, что на граждан медалью «За оборону Ленинграда».

После войны Г.С.Кузнецова много лет работал трактористом на Гусевском торфопредприятии.

Яков Андрианович был награждён орденом Красной Звезды и медалью «За оборону Ленинграда».

Через год, т.е. в январе 1944 года, Киселёв будет участвовать в боях за город Кингисепп. Наш земляк Яков Андрианович участвовал в освобождении Псковской области. Прибалтийский штурмовала Кингисепп, за что был награждён медалью «За взятие Кингисеппа». За конную бригаду в Северной Померании.

После демобилизации вернулся в свою деревню Икшаево. Одно время вместе с супругой обучал сельских ребят в школе. После пожара в деревне, в котором погибла его жена, Яков Андрианович переехал в поселок Гусевский. Работал налагомским инспектором по Гусь-Христинскому району. Одна из его дочерей преподавала математику в школе №14 («Михеева Галина Яковлевна»).

**В.М.Медведев,  
заслуженный учитель  
школы РФ.**  
Продолжение следует.





## ВОСКРЕСЕНЬЕ

23 февраля

- 1** 5.35 6.10 Х/ф. Гори-  
ческое сущ. [12+]  
6.00 Новости.  
7.40 Армейский  
магазин.  
8.35 Электротех. [16+]  
10.00 Новости с субтитрами.  
10.15 Х/ф. Офицеры. Леген-  
дарное кино в цвете.  
12.00 Новости с субтитрами.  
12.20 Кино и Кубок Победы!  
14.25 Х/ф. Небесный тюнинг.  
Кино в цвете.  
16.00 Хроника зимних Олимпий-  
ских игр в Сочи. 30.ХХ Зимние Олимпий-  
ские игры в Сочи. Итоги.  
20.00 Церемония закрытия  
XXII зимних Олимпийских игр  
в Сочи. Прямой эфир.  
22.30 Зимние  
моменты Олимпиады.  
23.35 Х/ф. Гамбит. [16+]  
1.15 Х/ф. Оттом  
дешевле-2. [16+]

- 2** 5.10 Х/ф. Чистое  
небо.  
7.15 Всю Россию.  
7.25 Судьи любви-бизнес. Сор-  
евнования на выживание.  
8.50 Утренняя почта.  
9.25 Сто к одному.  
10.10 Местное время.  
10.30 Местные зимние  
Олимпийские игры в Сочи.  
Лыжные гонки.  
14.00 Вести.  
14.20 Местное время.  
14.30 Местные зимние  
Олимпийские игры в Сочи.  
Большой Четверг.  
15.45 XXII зимние  
Олимпийские игры в Сочи.  
16.15 Х/ф. Болельщики-хозяева  
ко Дню защитника Отечества.  
20.00 Церемония закрытия  
XXII Зимних Олимпийских игр  
в Сочи. Прямой эфир.  
22.30 Всю Россию.  
0.00 Х/ф. Президент  
зимы. [12+]

- 3** 5.15 Х/ф. Рад, два -  
щепты 6.45 Х/ф. Зеленый  
фургон. [6+]  
8.00 Фактор жизни. [6+]  
8.35 Х/ф. Аль-байя,  
шаги вперед. [12+]  
10.20 Барышня  
и кунара. [6+]  
10.55 Причинисткий бросок.  
Спецназовцы. [16+]  
11.30 Спорт-экспресс.  
11.50 Патриарх Алексий -  
перед Богом и людьми. [12+]  
12.40 Х/ф. Дорогой мой  
человек. [16+]  
14.50 Московская неделя.  
15.20 Задорные большые  
задоры. [12+]  
17.00 Х/ф. Грозовые  
вороны. [16+]  
21.00 9. марта событий.  
22.00 Х/ф. Отставник. [16+]  
23.50 Х/ф. Отставник-2. [16+]  
1.45 Кронштадт. [12+]

- 4** 5.05 Завешанные  
ХТВ Ленина. [12+]  
8.00 Согдиана.  
8.15 Руководство по всему. [0+]  
8.45 Согдиана. [0+]  
9.25 Едем дома. [0+]  
10.00 Согдиана.  
10.20 Первая передача. [16+]  
10.55 Чудо техники. [12+]  
11.25 Едем дома. [0+]  
12.00 Длинный ответ. [0+]  
13.00 Согдиана.  
13.25 Согдиана. [0+]  
14.10 15.00 Х/ф. Морские  
драмы. Согдиана. [16+]  
19.00 Согдиана.  
0.35 Х/ф. Вопрос частич. [16+]
- 5** 6.30 Европа.  
КУБАКУРУ. 10.00 Обыкно-  
венный концерт.  
10.35 Х/ф. Супорос.

Администрация и Совет народных депутатов Гусь-Хрустального района выражают глубокую соболез-  
нования заместителю председателя МКУ «Отдел стро-  
ительного контроля» Сунину Борису Васильевичу  
в связи со смертью его жены.

**Автоледи****Милые дамы! КОРОЛЕВА ДОРОГ**

Независимо от возраста, сферы деятельности и стажа вождения, вы можете покорить вершину автодороги, стать королевой излучин, единственной и неповторимой. Примите участие в конкурсе «Автоледи 2014», покорив жюри и зрителей обаянием, блеските знаниями и мастерством вождения, и, может быть, именно вы станете обладательницей короны и титула «Королевы дорог».

И этап конкурса пройдет 19 апреля 2014 года во Владимире на парковке у гипермаркета «ГЛОБУС». Внимание, регистрация уже началась! Подробнее об условиях конкурса и регистрации вы можете узнать на сайте [www.agv33.ru](http://www.agv33.ru) [www.autodeli33.pf](http://www.autodeli33.pf), а также по телефону 8(4922) 462-777.

**ИСТОРИЯ В ФОТОГРАФИЯХ  
И ДОКУМЕНТАХ**

На днях учащиеся второго класса средней школы № 4 посетили музей горнодобывающей промышленности с интересными стенда-  
ми, на которых увидели фотографии мини-  
стров внутренних дел, начиная с далекого цар-  
ского времени и до на-  
ших дней, проследили историю становления и раз-  
вития горнодобывающей  
промышленности. Также ребята увидели  
материалы об участни-  
ках войн, отечественных, то есть, кто слу-  
жил в горнячих танках, по-  
смотрели фотографии, узнали историю семей-  
ных династий, работающих  
в отделе внутренних



Осенью юных экс-  
курсантов заинтересовали образец формы сотруд-  
ника милиции 1971 года, медали и первые ради-  
ды. Дети задавали множество вопросов о работе  
органов внутренних дел, на которые отвечал хра-  
нитель музея - ветеран юстиции И.И.Лукасовский.

После экскурсий школьники поблагодарили со-  
трудника Дома культуры за интересный рассказ  
и гостеприимство.

Ю.НИКУЛЬЩИНА, инспектор по связям  
со СМИ ММ ОМВД России «Гусь-Хрустальный».

**Письмо в редакцию****ОТДУШИНА ОТ ОДНОЧЕСТВА**

Мне, как председателю КТО-  
Са, неоднократно приходилось общаться с коллективом центра социального обслуживания насе-  
ления города, который возглав-  
ляет А.В.Иванова. Со славной  
командой милиционеров и беко-  
раторов, Николаем Панченко, по-  
стапами пенсионеров-инвалидов и одиночко проживающих людей на  
дому и вручали им продоволь-  
ственные наборы. Тем, кто нуж-  
дался в одежде и обуви, были  
предложены вещи, которые со-

брали и принесли горожане. Жи-  
тели пожилого возраста много  
микрорайонов города постоянно посе-  
щали этот стационар в центре  
и социального обслуживания на-  
селения города. Здесь можно по-  
править свое здоровье, с пользой  
простวть свободное время. Для  
клиентов дневного стационара  
организовано полноценное пита-  
ние. Пенсионеров радует, что в  
городе есть такой центр, который  
является отдушиной от одиноче-  
ства, а его коллектив работает над

новыми формами, старается  
организовать как можно больше  
интересных и познавательных  
мероприятий, чтобы люди шли  
сюда с интересом. От всей души  
хочется поблагодарить от имени  
жителей нашего микрорайона за  
заслуги этого коллектива соци-  
альных работников и выразить  
уверенность в том, что забота об  
одиночко проживающих пенсио-  
нерах будет продолжаться.

Л.ЧУДАКОВА,  
председатель КТОСа № 4.

**С 1970 года во Владимирской  
области не было Олимпиад**

Открылись Олимпийские игры в Сочи. Жители 33 регионов сладят за выступление подразделение ПФР собрали лоббистскую статистику.

Примечательно, что во Владимирской области проживает 98 женщин с именем Олимпиада, 60 воспетых среди них боями (а именно в греческом смысле) и 100, чьи фамилии имеют отношение к спорту. Из них 100-ти летний юбилей отметила в 2014 году самой молодой из них из фев-  
раля т.г., исполнилось 45 лет, самая пожилая отметила в 1970 году, во Владимирской области именем Олимпиады девочек не называли. Так же как на стра-  
не, исключением и 1980-го олимпийского год. Наде-  
емся, что в 2014 году в регионе появятся малень-  
кие Олимпиады.

тяжелыми условиями труда, и посвятившие свою  
жизнь работе на предприятиях текстильной про-  
мышленности, и многодетные матери.

Большинство Олимпиад проживают в областном центре - городе Гусь-Хрустальный. 7

Все Олимпиады нашего региона родились в пе-  
риод до 1970 года, самой молодой из них из фев-  
раля т.г. исполнилось 45 лет, самая пожилая отметила в  
1970 году, во Владимирской области именем Олим-  
пиады девочек не называли. Так же как на стра-  
не, исключением и 1980-го олимпийского год. Наде-  
емся, что в 2014 году в регионе появятся малень-  
кие Олимпиады.

## Едут на первенство в Тулу



Традиционные Первенство области и Кубок области по рукопашному бою памяти Сергея Марьюшина прошли на минувшей неделе во Владимире. В 2007 году в Марьюшин, сотрудник Управления СКНП принимал участие в спасении людей при пожаре дома в пос.Боголобово. Через несколько дней от полученных ожогов он скончался. Сергей Марьюшин дважды в составе отряда Владимирского ОМОН выполнил боевые задачи по подавлению беспорядков в столице нашего государства. При этом он получил тяжелые ожоги, но несмотря на это продолжил выполнение задачи. В честь этого события в Туле прошло первенство по рукопашному бою.

В турнире приняли участие около 150 спортсменов из всех районов Владимирской области, кроме Александровского. Турнир имел статус отборочного на первенство ЦФО.

Команду из г. Гусь-Хрустального представляли 10 спортсменов из школы № 13, главный тренер - А.В.Паушич, «Хрустальный барс» (тренер Р.А.Козлов), абсолютное большинство из которых заняли призовые места.

В результате упорных схваток чемпионом области среди юношеской стал: Александр Лиготе, вторые места заняли Александра Мининец и Кирилл Хренов, третьими стали Никита Павлович, Даниил Пищев, Егор Ильинич и Артем Строков. Среди женщин бронзовым призером соревнований стала Алина Юдина - 1-е место среди мужчин заняла Магомед Агулаев и заслужил звание кандидата в мастера спорта по рукопашному бою.

Все эти молодые спортсмены получили возможность бороться за честь Владимирской области на первенстве Центрального Федерального округа по рукопашному бою, которое пройдет с 22 по 24 февраля в Тульской области.

Пресс-релиз СКЕ «Хрустальный Барс».

## «О, спорт, ты - мир!»

Эмблема олимпиады в Сочи стала символом спорта, а все спортивные мероприятия и победы в школе № 2 посыпались это му важному событию. И хотя волейбол - это не зимний вид спорта, мне хочется рассказать именно о волейболе.

С большим удовольствием учащиеся нашей школы третий год просят сежащих волейболистов, который руководят Сергей Викторович Махалов, погружаясь в атмосферу атакующей командной игры. Вот уже середина учебного года, прошло много времени, и вот мы с вами на поле волейбола. Именно спортивная команда школы помогла нам стать 7-11-ми призерами в соревнованиях на городских соревнованиях - абсолютная победа наших юношей и девушек. А сколько азарта, боевого настроения и упорства проявляли наши спортсменки в товарищеской встрече с командой - победительницей районных соревнований школьников из поселка Красное Эхо, которая закончилась нашей победой!

Победою завершились и соревнования на кубок комитета по физической культуре и спорту, проходившие в новом здании кинокомплекса в спортивном зале ГОС. Всего было 5 команд и их тренер. Каждый из трех дней был полон волеи, ведь две команды играли на равных и были отлично подготовлены. Но мы опять победили! Это Анна Мород, Наталья Кузьмина, Оксана Ларина, Валерия Колзова, Ирина Пирогова, София Михайлова, Марина Тимофеева, Вика Савинова.

В январе прошли областные соревнования во Владимире, где нужно было отстоять честь школы и родного города. Игры проходили в зале спортивной школы № 1. Всего было 7 команд, 2 игры по трем победным партиям. В результате упорной борьбы команда юношей заняла 3 место, а команда девушек - четвертое. Дмитрий Маринин, Александр Коршиков, Шанстан Бабанов, Кирилл Акиев, Георгий Бережков, Иван Ярошевич, Михаил Белов были награждены кубком, медалями и грамотами.

И эти победы не случайны: тренировки, внутришкольные традиционные игры между классами, товарищеские встречи с учительницами. Волейбол нас объединяет, воспитывает терпение, выдержку, ловкость и быструю реакцию. Занятия секций продолжаются, впереди предстоит новые спортивные встречи, новые победы...

А.МОРОЗ, ученица 9 класса средней школы № 2.

## ПЕРВЫЙ ЮБИЛЕЙ ИНТЕРНАТА

Пять лет назад в поселке Гусевском, в комплексе зданий бывшего профессионального училища №26 открылись детский и юношеский спортивно-оздоровительный центр (ПСОЦ) обустроенный на самом современном уровне. Вопросами строительства, оформления, комплектования кадрами интерната, его руководством с первых дней работы и до настоящего времени занималась администрация СКОЛКОМа, замечательный педагог и организатор, а еще, как выяснилось, и отменный хозяйственник. Вместе с Татьяной Борисовной трудится неравнодушные профессионалы своего дела, которые отдают физические и духовные силы людям с ограниченными физическими способностями.

Проживающие в интернате не только окружены бытовым комфортом и находятся под под наблюдением медицинских спортивных врачей, но и имеют хорошие условия для занятий физкультурой и спортом. В спортивном и прикладном творчеством, при этом добиваются отличных результатов в различных соревнованиях и конкурсах. Более 30 человек являются чемпионами техники шитья, бисероплетения, вышивания, вязания, работы с бумагой и тканью. Спортсмены из спортивного центра получают высокую зарплату в бюджетном учреждении. Уже открытый центр доступа - библиотека, где можно ознакомиться с произведениями литературы, обучающим чтению, счетом, погрузиться в развивающие игры, создать нетворковые работы с использованием хранок, аппликации, глины, освоить настольный театр, напи-

Т.Н.Скулова  
с работой  
своих подопечных



сать письма друзьям и родителям. Работы умелчницы можно увидеть не только в родном интернате, но и в выставках прикладного творчества в Департаменте социальной защиты населения.

С сентября 2013 года здесь реализуется программа «Компьютерная грамотность», 21 человек обучается сейчас эзотерике, различные наставки работают на компьютерах. Веселый клуб «Нам за пятьдесят...» позволил сплотить проживающих пожилого возраста. Спортсмены являются победителями и призерами соревнований областного и всероссийского уровня.

На днях в интернате состо-

ялись юбилейные торжества, которые были приглашены гости из Дубровского и Федорковского интернатов, администрации Дубровского дома и администрации поселка Гусевского. Козырева и гости собрались в актовом зале. Вокальная группа «Конфетти» исполнила гимн интерната, после чего с поздравительным словом выступила Татьяна Скулова. Концертная программа, посвященная юбилею, разнообразной, свое искусство продемонстрировали и гости. Праздник завершился дружеским чаепитием.

С.ФРОЛКИН.  
Фото О.Российской.

## «У САМОВАРА»

В выставочном зале Музея Хрусталия им.Мальцовских прошли занятия со школьниками на тему «У Самовара».

Яркая и нарядная выставка была организована музеем Владимира-Судзиловского музея-заповедника. На ней представлено 50 самоваров самых необычных и традиционных форм, а также русские национальные платки 19 века. И на этой диневой, уютной и красивой выставке музейные сотрудники рассказывали гусевским

школьникам о традициях русского чаепития. Эти занятия посетили 150 человек.

Русская церемония чаепития напоминает об объединении друзей, об общности, соединенных за столом, разделяющих каждой отдельной души перед обществом, семьяй, друзьями, получением новых знаний. Чайпитие создает условия для за-дущевного разговора.

Откровенный разговор не-посредственно с собеседни-ком, а тем более с несколькими собеседниками всегда спо-

жен психологически. Для со-здания дружбы необходим некий «мона-ливий собеседник», глаза на которого, и, обращаясь к ко-торому, мы можем быть вы-сполнены самое большое, не-бояться быть непонятыми. Эта роль отводится в русском ча-питии самовару.

На занятиях «У самовара» ребята узнали о происхожде-нии слова «самовар», прослу-ши интересный рассказ о старинных самоварах. Познакомились с внешним видом са-моваров, получили представление о том, как в старину в нем кипятили воду, как на-ливали и него чай, а также узнали историю возникновения традиции русского чаепития. Научились правильно заваривать чай, узнали о том, как появился чай в пакетиках и чай с добавка-ми, а также много инте-ресных, любопытных, связанных с ча-питием фактов.

В конце занятия ре-бята получили в пода-рок красочные откры-чки с изображением старинных самоваров.

О.КАЛАЕВА,  
экспкурсовод.







